



**儆醒等候主**  
**馬太二十五:1-13**

# 太 25:1-13

那時，天國好比十個童女拿著燈出去迎接新郎。其中有五個是愚拙的，五個是聰明的。愚拙的拿著燈，卻不預備油；聰明的拿著燈，又預備油在器皿裡。新郎遲延的時候，她們都打盹睡著了。半夜有人喊著說：‘新郎來了，你們出來迎接他！’那些童女就都起來收拾燈。

愚拙的對聰明的說：‘請分點油給我們，因為我們的燈要滅了。’聰明的回答說：‘恐怕不夠你我用的，不如你們自己到賣油的那裡去買吧！’她們去買的時候，新郎到了，那預備好了的，同他進去坐席，門就關了。其餘的童女隨後也來了，說：‘主啊，主啊，給我們開門！’他卻回答說：‘我實在告訴你們：我不認識你們。’所以，你們要警醒，因為那日子、那時辰，你們不知道。

# 重要的信息：

就是似乎越是黑暗的時候，越是使人覺得灰心的時刻，那時更加要小心，需要做醒。因為那正是人子要回來的時候，耶穌就是藉這比喻講出，他就是那位要來的彌賽亞，我們要做醒地等待祂的回來。

# 這種婚禮的背景

第一, 接受全村親友的祝賀:

第二, 討價還價:

第三, 預備油的重要:

第四, 火棒的作用:

第五, 一星期的飲宴慶祝:

# 經文分析

1節 是引言

2-12節 是這比喻的內容

13節 是比喻的結論或教訓的主旨

引言: 1節 "我要告訴你們天國的比喻, 但我可以用甚麼來形容它呢? 這就好比十個童女快樂地, 期待地準備迎接新郎。"

結論亦很簡單顯淺, 就是教訓我們要做醒等候主耶穌的回來, 因為那日子那時辰是沒有知道的。

## 一、筓待一片。



比喻中的童女在那裡等候新郎，她們是姊妹團，但又不完全像今日的姊妹團。她們必須是童女，是在新娘之父家中等待，而這一班人不純是陪伴新娘，其實主要是在婚禮過程中，陪伴新郎的。

## 約翰福音 14:2-3

在我父的家裡有許多住處；若是沒有，我就早已告訴你們了；我去原是為你們預備地方去。我若去為你們預備了地方，就必再來接你們到我那裡去；我在哪裡，叫你們也在那裡。

## 二、我們一生還活在 "不知如何發展"

### 7節 "童女起來收拾燈"

這是指她們把油沾上火把的布上點著，但染了油的火把，只能燒十五分鐘，十五分鐘之後，油就用盡而熄了。這就是為何她們需要早早預備足夠的油並不能把油借給別人的原因。

# 愚昧的童女之被稱為愚昧的 第一個原因：

乃是她們不知的正是在我們人生之中，有許多事不能到最後才張羅，甚麼都要早早預備，而不是到最後兩分鐘才做。人生之中，有許多事你若不早預備，就注定了你最後的失敗。

# 愚昧的童女之被稱為愚昧的 第二個原因：

因為她們不知道有些東西是不可以借給人的，就好像我們與神的關係。你有就有，沒有就沒有，你不能以別人與神的關係，當了你與神的關係，你不能借別人愛主的關係來等同你已是愛主的關係。

## 第三樣最重要的是：

五個聰明的和五個愚拙的都去睡覺，五個愚拙的沒有預備好，但當作自己已預備了去安心地睡覺。那五個聰明的真的預備好，她們就安心去睡覺。

### 三、太遲了

12節 "我不認識你們。" 是一句公式語，意思一如老師對學生，老師因為他的某學生太不成材，太不聽話受教了，於是就對那學生說，我不認識你。意思是"我不接納你。" 表示他要與這學生割斷關係。但這割斷關係之後，當這學生表示改過，就可以又重新接納他。所以"不認識你" 等如"不接納你"，表示一種懲罰。

## 路加福音 12:35-40

你們腰裡要束上帶，燈也要點著，自己好像僕人等候主人從婚姻的筵席上回來。他來到叩門，就立刻給他開門。主人來了，看見僕人警醒，那僕人就有福了。我實在告訴你們：

主人必叫他們坐席，自己束上帶，進前伺候他們。或是二更天來，或是三更天來，看見僕人這樣，那僕人就有福了。家主若知道賊甚麼時候來，就必警醒，不容賊挖透房屋，這是你們所知道的。你們也要預備，因為你們想不到的時候，人子就來了。

# 問題思考:

1. 你是否真的相信耶穌基督將會再回來接我們永遠與祂同在?
2. 你是用甚麼樣的心態在等候主耶穌再回來呢?
3. 你認為你像那聰明的童女,或像那愚拙的童女呢?
4. 基督徒應作何預備來等候主耶穌基督的再臨?